
COMUNICATO UFFICIALE N.16 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 21/22-2-2009 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
BALDON GIAMPIERO (MOTOROLA CARDELA AOSTA) squalifica per una giornata per 
comportamento protestatario a fine gara, già ammonito in gara precedente, (5 penalità). 
BALEANI ANDREA (NUOVA PALL. MS GIUSTO MC) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già diffidato in gara precedente, (5 penalità). 
CALABRIA PASQUALE (RINASCITA LAGONEGRO PZ) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
COPPOLA ALESSIO (GIOTTO CASORIA NA) squalifica per una giornata per somma di 
penalità, già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
SCOPELLITI DOMENICO (GRAPHIC NEON CATONA RC) squalifica per due giornate 
perché ammonito al 4° set e per comportamento irridente nei confronti degli arbitri a fine 
gara, già diffidato in gara precedente, (7 penalità). 
NERI ANDREA (GRAPHIC NEON CATONA RC) squalifica per una giornata per 
comportamento irridente nei confronti degli arbitri a fine gara, già ammonito in gara 
precedente, (4 penalità). 
 
SOSPESI 
GIOVANARDI PAOLO (STRADA FACENDO CASIN. MO) sospensione da ogni attività 
federale per gg. 15 poiché, confuso tra il pubblico, rivolgeva offese al 1° arbitro. 
 
DIFFIDATI 
GUIDI ANDREA (BCC GIBAM VIRTUS FANO PU) 
SARACENO MAURIZIO (MY MAMY REGGIO CALABRIA) per aver reagito verbalmente in 
modo offensivo a provocazione del pubblico di fede avversa. 
 
AMMONITI 
DE CARO GUIDO (PALLAVOLO SARONNO VA) 
PASQUALINI MASSIMILIANO (TICOMM GORGONZOLA) per gesto di stizza a fine gara. 
PADULA MASSIMILIANO (RINASCITA LAGONEGRO PZ) per proteste nel 4° set. 
LUGLIO FRANCESCO (RINASCITA LAGONEGRO PZ) 
GAETANO LAZZARO (STIRPARO V. CATANZARO) 
GREZIO FABRIZIO (GRAPHIC NEON CATONA RC) 
 
B) A CARICO SODALIZI 
CANOTTIERI ONGINA V. PC – Multa di € 150,00 per aver provocato un ritardato inizio 
dell’incontro. 



SAN FELICE DA NICOSIA – Multa di € 300,00 per assenza del 1°allenatore in panchina, 
plurirecidiva. 
MOLINO DI SICILIA MODICA – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
STIRPARO V.CATANZARO – Richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina. 
STRADA FACENDO CASIN. MO – Multa di € 80,00 per aver un proprio dirigente meritato 
la sanzione della sospensione. 
NEST 2 TGR BOLOGNA – Multa di € 40,00 per inadeguatezza dell’asta di misurazione 
della rete di gioco. 
EUROSPIN ALGHERO SS – Richiamo per assenza del servizio di asciugatura. 
RINASCITA LAGONEGRO PZ – Multa di € 40,00 per irregolare espletamento del servizio 
da parte degli addetti all’asciugatura del campo, recidiva, nonché ulteriore multa di € 
135,00 per aver propri sostenitori rivolto offese e minacce nei confronti degli arbitri, 
recidiva. 
LLOYD ADRIATICO SPOLETO PG – Multa di € 50,00 per insufficienza del servizio di 
asciugatura, recidiva. 
TRAFOMEC VOLLEY TODI PG – Multa di € 130,00 per assenza del servizio di 
asciugatura, plurirecidiva. 
MD’E MONTORIO VOLLEY TE – Multa di € 200,00 per offese reiterate, anche a fine gara, 
rivolte dal pubblico verso la coppia arbitrale, recidiva. 
PALL. C/9 ARCO RIVA TN – Richiamo per assenza degli addetti al servizio di asciugatura. 
GRAPHIC NEON CATONA RC – Multa di € 170,00 per aver isolati spettatori offeso sia un 
tesserato della squadra ospitante sia il 1° arbitro nonché per aver, uno di quelli esagitati, 
continuato nelle offese anche a fine gara. 
 
 
 Affisso in Roma il 26 Febbraio 2009 
 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 
 
 


